
LISTA 02_5 EQUAÇÕES DIFERENCIAIS 
Noções de existência e unicidade 

Respostas no final 
Gabaritos na página do professor 

Em cada um dos problemas de 1 a  6, determine (sem resolver o 
problema) um intervalo no qual a solução do problema de valor inicial 
dado certamente existe. 

 

Em cada um dos problemas de 7 a 12, diga onde, no plano ty, as 
hipóteses do Teorema para as equações não lineares são satisfeitas. 

 
 

Em cada um dos problemas de 13 a 16, resolva o problema de valor 
inicial dado e determine como o intervalo no qual a solução existe 
depende do valor inicial y0. 
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Em cada um dos problemas de 17 a 20, desenhe um campo de direções e desenhe (ou esboce) 
gráficos de diversas soluções da equação diferencial dada. Descreva como as soluções parecem 
se comportar quando t aumenta e como seus comportamentos dependem do valor inicial y0 quando 
t = 0. 

 
 

21. Considere o problema de valor inicial y′ = y1/3, y(0) = 0, do Exemplo 3 no texto. 
 
(a) Existe uma solução que contém o ponto (1, 1)? Em caso afirmativo, encontre-a. 
(b) Existe uma solução que contém o ponto (2, 1)? Em caso afirmativo, encontre-a. 
(c) Considere todas as soluções possíveis do problema de valor inicial dado. 
Determine o conjunto de valores que essas soluções têm em t = 2. 
 
22. Verifique se ambas as funções y1(t) = 1–t  e  y2(t) = –t2/4 são soluções do problema 
de valor inicial 
 

 
onde essas soluções são válidas? 
 
(b) Explique por que a existência de duas soluções para o problema dado não 
contradiz a unicidade no teorema  
 
(c) Mostre que y = ct + c2, em que c é uma constante arbitrária, satisfaz a equação 
diferencial no item (a) para t ≥ –2c. Se c = –1, a condição inicial também é satisfeita, 
e obtemos a solução y = y1(t). Mostre que não existe escolha de c que fornece a 
segunda solução y = y2(t). 
 
23.(a) Mostre que ϕ(t) = e2t é uma solução de y′ – 2y = 0 e que y = c ϕ(t) também é 
solução dessa equação para qualquer valor da constante c. 
 



(b) Mostre que ϕ(t) = 1/t é uma solução de y′ + y2 = 0 para t > 0, mas que y = cϕ(t) 
não é solução dessa equação, a menos que c = 0 ou c = 1. Note que a equação no 
item (b) é não linear, enquanto a no item (a) é linear. 
 
24.Mostre que, se y = ϕ(t) é uma solução de y′ + p(t)y = 0, então y = cϕ(t) também é 
solução para qualquer valor da constante c. 
 
25.Seja y = y1(t) uma solução de ambas as equações 
 

 
 
Mostre que y = y1(t) + y2(t) também é solução da equação 
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